
După ce a accesat, anterior, 
prin Programul Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR) – 
Componenta C15-Educație, peste 
6 milioane de euro pentru achiziția 
de microbuze școlare electrice, 
Consiliul Județean Timiș a pregătit 
cererea de finanțare pentru un nou 
program lansat de Ministerul 
Mediului. Prin intermediul acestuia 
se vor aloca bani pentru dotarea 
parcurilor auto cu microbuze elec-
trice, hibride și alimentate cu gaz 
natural comprimat, care vor fi uti-
lizate în transportul școlar al elevi-
lor. Programul are un buget de 300 
de milioane de lei, finanțat prin 
Agenția Fondului de Mediu.

În baza acestuia, la nivelul 
CJ Timiș, s-a propus cumpărarea, 
de această dată, de microbuze 
hibride, pentru a putea folosi din 
fonduri și pentru achiziționarea 
stațiilor de încărcare aferente. 
Programul a început efectiv la data 
de 8 septembrie și va fi deschis 
timp de două luni, între 8 septem-
brie şi 8 noiembrie.

În vederea stabilirii număru-
lui final de mijloace de transport 
necesare, au fost trimise adrese 
atât primăriilor din județ, cât și 
școlilor speciale. CJT se angajează 
să susțină, din surse proprii, chel-
tuielile care nu sunt acoperite prin 
finanțarea acordată de AFM, dar și 
cheltuielile neeligibile.

„Prin accesarea celor două 
programe noi estimăm că vor reuși 
să alocăm microbuze pentru toate 
primăriile care au cerut aceste 
dotări, fie că e vorba de microbuze 
electrice sau hibride”, a declarat 
Alin Nica. 

CJ Timiș dorește 
să cumpere și 

microbuze hibrid 
pentru școli

Punct culminant al Programului Cultural Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii 

Expoziția „Brâncuși: surse românești
și perspective universale”

În perioada 30 septembrie 2023 – 28 ianuarie 2024, 
la  Muzeul Național de Artă din Timișoara poate fi vizionată  
expoziția „Brâncuși: surse românești și perspective 
universale”. Finanțată de Consiliul Județean Timiș, 
expoziția este organizată de către Muzeul Național de Artă 
Timișoara, Fundația Art Encounters și Institutul Francez 
din România, fiind susținută de Banca Transilvania ca 
sponsor principal. 

Este unul dintre cele mai așteptate evenimente ale 
acestei toamne în Europa Centrală și de Est și punct cul-
minant al programului cultural Timișoara 2023 – Capitală 
Europeană a Culturii. Pentru vizitatorii români și străini 
aflați în Timișoara, această expoziție reprezintă o ocazie 
unică de a descoperi și admira operele unui artist care a 
reușit să valorifice patrimoniul cultural al țării sale, impreg-
nându-l cu valori universale. Este o bucurie să putem 
vedea la Timișoara o astfel de expoziție - eveniment, publi-
cul fiind încurajat să-și rezerve din timp bilete și sloturi 
orare la acest regal expozițional.       

Biletele pot fi achiziționate de pe site-ul expoziției 
„Brâncuși: surse românești și perspective universale”, bran-
cusi-2023.info.

Pentru a beneficia de o experiență plăcută de vizi-
tare și pentru siguranța lucrărilor expuse, biletele pot fi 
rezervate pentru intervale orare predefinite, în limita dis-
ponibilității. Pe lângă biletele care pot fi rezervate online 
din timp, va fi disponibil, în fiecare dimineață, și un număr 
de bilete pentru ziua respectivă, care pot fi achiziționate 
direct de la casieria Muzeului Național de Artă Timișoara. 

Pot fi achiziționate următoarele tipuri de bilete:
v Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspec-

tive universale” – 88 lei;
v Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspec-

tive universale” și toate celelalte expoziții MNArT – 100 lei;
v Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspective 

universale” pentru studenți (cu carnet de student) – 22 lei;
v Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspective 

universale” pentru pensionari (cu talon de pensie) – 55 lei;
v Gratuit pentru jurnaliști, presă scrisă și media (cu 

acreditare prealabilă), preșcolari și elevi, precum și profe-
sorii sau învățătorii însoțitori (1 însoțitor la 10 preșcolari/
elevi), angajați ai muzeelor publice din România, membri 
ai asociației ghizilor acreditați din Timișoara, membri ai 
AICA, ICOM, ICOMOS, UAPR, persoane cu dizabilități și înso-
țitorii lor.

Toate veniturile rezultate din vânzarea de bilete vor 
merge către Muzeul Național de Artă din Timișoara pentru 
susținerea infrastructurii și proiectelor acestuia.

Expoziția va fi deschisă după următorul program:
 30 septembrie 2023 – 28 ianuarie 2024
v Miercuri – duminică: 10:00 – 20:00
v Luni și marți, precum și în zilele de 24–26 și 31 

decembrie 2023 și 1–2 ianuarie 2024: închis. 
Expoziția beneficiază și de un atrăgător site dedicat, 

brancusi-2023.info, care vă invită să descoperiți universul 
Brâncuși, informații despre reputata curatoare Doina 
Lemny și volumul bilingv, român-englez, „Brâncuși: surse 
românești și perspective universale” pregătit de către 
aceasta, articole interesante despre viața și opera artistu-
lui sau ce anume spun marile personalități despre cel care 
a avut o contribuție enormă la înnoirea limbajului plastic 
al sculpturii moderne. Sunt prezentate și informații prac-
tice legate de bilete, reguli de vizitare, programul de medi-
ere, precum și echipa proiectului.   

Expoziția „Brâncuși: surse românești și perspective 
universale” este organizată de către Muzeul Național de 
Artă Timișoara, Fundația Art Encounters și Institutul 
Francez din România, fiind finanțată de Consiliul Județean 
Timiș. Expoziția este posibilă și datorită sponsorului prin-
cipal, Banca Transilvania, sponsorilor strategici Lidl, 
Vodafone și Nepi, dar și prin contribuțiile venite din partea 
TAZZ, HELLA România, parte din grupul global FORVIA, 
Linde, Catena, Atos–Eviden, Nokia și Cramele Recaș.  
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vConsiliul Județean Timiș a 
găzduit semnarea a două 
Memorandumuri de Înțelegere 
pr iv ind infrastructura 
transfrontalieră, unul pentru 
deschiderea unui punct de 

trecere a frontierei la Beba Veche și unul pentru 
construirea podului peste Mureș, de la Cenad.

Infrastructură transfrontalieră. 
Se deschide un nou punct de frontieră 
și se construiește un pod peste Mureș

Cele mai importante proiecte de 
investiții ale CJ Timiș cu finanțare 

din fonduri europene

 Noi căi de acces în clădirea 
Spitalului Județean 

din Timișoara
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vAtragerea de fonduri europene 
a constituit o preocupare 
constantă a Consiliului Județean 
Timiș. Știindu-se foarte bine 
importanța acestor resurse pentru 
susținerea marilor proiecte de 

investiții, s-au făcut eforturi semnificative în această 
direcție, chiar dacă la început multă lume avea destule 
rețineri privind succesul unor asemenea demersuri.

vSpitalul Clinic Județean de 
Urgență „Pius Brînzeu” din 
Timișoara va beneficia de noi 
căi de acces la clădirea 
principală, odată cu extin-
derea imobilului aflat în 

patrimoniul Consiliul Județean Timiș, în urma aprobării, 
în luna septembrie, a proiectului de modernizare.
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Plenul Consiliului Judeţean a aprobat, în 
ședința extraordinară din luna septembrie, proiectul 
de hotărâre privind asumarea responsabilității deru-
lării și implementării Programului pentru școli al 
României, în perioada 2023-2029 (șase ani școlari). 
Cel mai recent contract încheiat a expirat în anul 
școlar trecut, unul nou, care va fi valabil pentru 
următorii șase ani urmând să fie încheiat de institu-
ţia administraţiei judeţene. 

Imediat după publicarea în Monitorul Oficial a 
Hotărârii Guvernului nr. 652/2023 prin care s-a apro-

bat Programul pentru şcoli al României în perioada 
2023-2029 şi s-a stabilit bugetul pentru implementa-
rea acestuia în anul şcolar 2023-2024, Consiliul 
Judeţean a demarat toate demersurile necesare, ast-
fel încât procedurile de licitaţie să fie urgentate, iar 
distribuirea către elevii şi preşcolarii din Timiş a pro-
duselor lactate şi de panificaţie, precum şi a merelor 
să se facă în cel mai scurt timp posibil. 

Ca măsuri educative, în cadrul aceluiași pro-
gram și pentru aceeași perioadă s-au stabilit: orga-
nizarea de zile tematice dedicate consumului de 
fructe și produse lactate sau de activităţi educative 
practice, organizarea de alte activităţi extracurricu-
lare şi extraşcolare sau abordarea de teme specifice 
în cadrul curriculumului naţional, inclusiv curriculu-
mului la decizia şcolii, respectiv în cadrul disciplinei 
opţionale Educaţie pentru sănătate.

Conform programului, în Timiș toți preșcolarii 
și elevii din clasele I-VIII vor primi lapte UHT și biscu-
iți uscați (de luni până vineri), iar mere doar de două 
ori pe săptămână. În ceea ce privește programul 
„Masă caldă”, în Timiș sunt înscrise șapte școli: Liceul 
Teologic „Antim Ivireanu” din Timișoara și școlile 
gimnaziale din comunele Mașloc, Fibiș, Chevereșu 
Mare, Birda, Șag și satul Sudriaș, comuna Traian Vuia.

Programul pentru şcoli al României prevede 
acordarea gratuită pentru preşcolarii din grădiniţele 
cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acre-
ditate şi particulare acreditate şi pentru elevii din 
învăţământul primar şi gimnazial de stat şi particular, 
precum și pentru preșcolarii și elevii incluși în 
învățământul special, de fructe şi legume proaspete, 
lapte şi produse lactate şi de produse de panificaţie 
în limita unei valori zilnice per preşcolar/elev. De ase-
menea, prin acest program se asigură finanţarea 
măsurilor educative care însoţesc distribuţia fructe-
lor, legumelor, laptelui şi produselor lactate. 

Demersuri ale Consiliului Județean Timiș 
pentru reluarea Programului pentru şcoli

Consiliului Județean Timiș a adoptat o 
hotărâre privind aprobarea preţurilor medii ale unor 
produse agricole pentru anul fiscal 2023. Acest 
demers a avut loc ținând cont de actualul context 
economic și la solicitarea Direcției pentru Agricultură 
Județeană Timiș. Aceasta din urmă susține că, din 
cauza importurilor de cereale din Ucraina, care au 
dus la scăderea prețurilor pe piața internă, este 
necesară o ajustare a prețurilor care sunt luate în 
calcul la stabilirea venitului net anual din cedarea 
folosinței bunurilor, în cazul în care arenda se 
exprimă în natură.

De preţul mediu al ierbii obţinute de pe pajişte 
se va ţine seama la întocmirea contractelor de 
concesiune sau de închiriere aprobate de consiliile 
locale. Stabilirea acestor preţuri s-a făcut în urma 
unor consultări cu reprezentanți ai asociațiilor de 
fermieri, producătorii agricoli și de legume, crescători 
de animale și s-a ținut cont de indicatori de natură 
tehnică, agrotehnică, economică şi financiară.

Categoriile avute în vedere sunt produse de 
origine animală: lapte, carne, ouă, cerealele, tomate, 
cartofi, miere sau iarbă (masă verde), detalii despre 
prețurile anterioare și cele propuse putând fi găsite în 
secțiunea Hotărâri pe pagina https://www.cjtimis.ro.  

Modificări la prețurile 
medii ale unor produse 

agricole

Crosul Loteriei Române, 
adus de CJ Timiș în premieră 

la Timișoara
Timișoara a găz-

duit, în 16 septembrie, 
ediția din acest an a 
C r o s u l u i  L o t e r i e i 
Române, după ce timp 
de 22 de ani evenimentul 
s - a  d e s fă ș u ra t  l a 
București.  Acesta a fost 
al doilea parteneriat din 
acest an între Consiliul 
Județean Timiș și Loteria 
Română,  după cel 
privind lansarea unei 
ediții  speciale „Loz 
Timişoara 2023 European 
Capital of Culture”, care 
marchează faptul că anul acesta Timişoara deţine 
titlul de Capitală Europeană a Culturii. 

Evenimentul a fost anunțat de Alin Nica, 
președintele CJT, și Ionuț Andrei, directorul general 
al loteriei.

„Dorim să promovăm cultura familiei și a 
mișcării cu sprijinul Loteriei Naționale. Parteneriatul 
nostru cu loteria va continua, pentru că sunt 
chestiuni pe care dorim să le lăsăm moștenire și 
după anul 2023”, a spus Alin Nica, președintele CJT.

Crosul Loteriei Române, aflat la cea de-a 23-a 
ediție, promovează adoptarea unui stil de viață 
sănătos prin mișcare în aer liber și încurajarea  
sportului. „Aleargă pentru sănătatea ta!” a fost și în 
acest an îndemnul pe care Loteria Română l-a  
adresat tuturor celor care s-au înscris, participarea 
fiind gratuită.

Consiliul Județean Timiș a găzduit semnarea 
a două Memorandumuri de Înțelegere privind 
infrastructura transfrontalieră, unul pentru 
deschiderea unui punct de trecere a frontierei la 
Beba Veche și unul pentru construirea podului peste 
Mureș, de la Cenad. Partea română a fost 
reprezentată de ministrul Transporturilor, Sorin 
Grindeanu, iar partea maghiară de către ministrul 

Infrastructură transfrontalieră
Se deschide un nou punct de frontieră și se construiește

un pod peste Mureș 

Afacerilor Externe din Ungaria, Peter Szijjarto.
„Cooperarea bilaterală vine ca urmare a 

inițiativei județului Timiș și apreciez sprijinul 
ministrului român în ceea ce privește implementarea 
celor două proiecte”, a declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Consiliul Județean Timiș împreună cu județul 
Csongrad-Csanad va depune o cerere de finanțare 
pe INTERREG Romania-Ungaria pentru finanțarea 
studiului de fezabilitate pentru podul de peste Mureș 

de la Cenad și a infrastructurii aferente, urmând ca 
Ministerul Transporturilor să identifice sursa de 
finanțare a execuției acestuia.

Tot împreună cu partea maghiară, prin 
INTERREG, urmează să fie demarate  activitățile 
necesare pentru realizarea unei căi ferate de viteză 
între Timișoara și Szeged.
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Consiliul Județean Timiș a 
aprobat, la finele lunii august, două 
proiecte importante de pe agenda de 
susținere a mobilității urbane. 
Documentul menționat se referă la 
politica UE care susține rolul de 
pionier al Europei în ceea ce privește 
transformarea responsabilă și 
durabilă și stabilește ca obiective 
ambițioase ale Pactului Verde 
European reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră.

Este vorba despre adoptarea 
Strategiei – „VELO-TIMIȘ”, document 
care stabilește direcțiile principale 
de dezvoltare aferente ciclismului și 
cicloturismului. Aceasta include 
crearea și amenajarea unei rețele 
coerente de trasee și a infrastructurii 
de bază și își propune să sprijine 
p ro m o va rea  u n e i  c u l tu r i  a 
ciclismului. 

De asemenea, CJ Timiș a 
aprobat un Acord de asociere cu 
parteneri din alte trei județe, 
respectiv Arad, Caraș-Severin și 
Hunedoara. Acordul are ca scop 
achiziționarea în comun a serviciilor 
de elaborare a documentațiilor 
tehnico-economice etapa Studiu de 
fezabilitate cu detalii de DALI pentru 
Proiectul: „Cu bicicleta prin vest – 
traseu cicloturistic”, din Investiția I.4 
„Implementarea a 3000 km de trasee 
cicloturistice la nivel național”, 
finanțat din Planului Naţional de 
Redresare şi Reziliență.

Proiectul „Cu bicicleta prin 
vest – traseu cicloturistic” stabilește 
ca sectoare prioritare pentru viitor: 
1. Dezvoltarea unei rețele de ciclism 

continue și sigure la nivelul întregului 
județ, care să acopere traseele 
EuroVelo, naționale și județene. 2. 
Dezvoltarea de produse pentru 
traseele de ciclism prin marcarea 
traseelor de ciclism pe distanțe lungi 
și de o zi și efectuarea unor servicii 
de informare. 3.  Dezvoltarea 
multimodalității și a parcărilor 
pentru biciclete, cu asigurarea 
conectivității cu alte moduri de 
transport. 4. Promovarea mersului 
cu bicicleta, sensibilizarea și 
educarea participanților la trafic. 5. 
Mediu juridic favorabil bicicliștilor.

„Acesta este un proiect pilot 
unic la nivel național și, practic, vom 
avea o strategie coerentă care va 
avea în vedere atât pistele de 
biciclete care se vor amenaja la 
nivelul județului, cât și corelarea cu 
cele ale județelor învecinate, 
partenere în proiectul cu traseul 
cicloturistic. Mai mult, o parte din 
acestea sunt deja realizate și vor fi 
continuate prin investițiile viitoare. 
Am susținut, de fiecare dată, orice 
inițiativă menită să contribuie la 
asigurarea unui trai mai bun pentru 
timișeni, atât prin adoptarea oricăror 
metode de reducere a emisiilor 
poluante, fie că e vorba de mersul pe 
bicicletă sau de achiziționarea unor 
mijloace de transport electrice sau 
hibrid, cât și de practicarea unor 
sporturi și menținerea unui stil de 
v i a ță  s ă n ă to s”,  a  d e c l a ra t 
președintele Consiliului Județean 
Timiș, Alin Nica.

Pași către 
Pactul Verde European

În baza bunelor relații de 
cooperare care există între județul 
Timiș și raionul Nisporeni, din 
Republica Moldova, cele două entități 
au decis, la sfârșitul lunii august 2023, 
adoptarea unui Act adițional la 
Înțelegerea de cooperare nr. 8475, 
semnată în 2018. Au existat, deja, de 
atunci, mai multe proiecte comune în 
scopul promovării potențialului 
cultural, turistic, dar și pentru 
derularea unor schimburi economice. 
Mai mult, administrația timișeană a 
donat aparatură medicală pentru 
dotarea Centrului de Sănătate 
Nisporeni.

Prezentul act se referă la 
extinderea relațiilor existente și în 
domeniul învățământului, inclusiv 
pentru realizarea unor proiecte de 
modernizare a unor unități școlare. 
Astfel, s-a convenit că se vor identifica 
şi accesa în comun surse de finanțare 
nerambursabile, chiar dacă acest lucru 
a presupus obținerea unor avize din 
partea ministerelor de resort, fiind 
necesare ajustări în conformitate cu 
legislațiile în vigoare în cele două țări.

Demersurile nu au rămas doar la 
stadiul de discuții, ci s-a și realizat, în 
mod concret, una dintre primele 

inițiative în acest sens. Este vorba 
despre cererea primită de la colegii din 
Republica Moldova, cu ocazia vizitei 
efectuate în primăvară, în țara vecină, 
de către o delegație a CJ Timiș. Partea 
română s-a angajat să contribuie la 
f i n a n ț a r e a  n e c e s a ră  p e n t r u 
„Modernizarea și reconstrucția Școlii 
de muzică din orașul Nisporeni.

De altfel, cu prilejul Zilei 
Județului Timiș, când, la ședința 
festivă, a participat ca invitat și 
președintele Consiliului Raional 
Nisporeni, Vasile Mărcuță, președintele 
Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, 
l-a reasigurat pe primul că, în cel mai 
scurt timp, va fi promovat un proiect 
de hotărâre în acest sens, ceea ce s-a 
și întâmplat la plenul din august.

„În mod oficial, domnule 
președinte Mărcuță, vă rog să le 
transmiteți consilierilor raionali 
determinarea noastră de a finanța 
reabilitarea școlii de muzică și sper ca 
elevii din Nisporeni, care au o aplecare 
deosebită spre această zonă de suflet, 
reprezentată de muzică și de artă, să 
aibă un spațiu adecvat unde să-și 
desăvârșească talentul”, a subliniat 
președintele Alin Nica.

Susținere de la CJ Timiș 
pentru reabilitarea Școlii de muzică 

de la Nisporeni

Consiliul Județean Timiș a aprobat 
actualizarea devizului general și a valorii 
indicatorilor tehnico – economici pentru obiectivul 
de investiție publică „Bazin de înot didactic în 
județul Timiș – Proiect pilot pe amplasamentul din 
orașul Jimbolia”, astfel încât lucrările începute să 
poată continua.

Este vorba de un contract care prevede, pe 
lângă execuția efectivă, și furnizarea de 
echipamente, racordarea și branșarea utilităților, 
precum și alte lucrări suplimentare și de 
specialitate.

Prin HCJ nr. 251/27.11.2019, valoarea inițială 
a contractului a fost de 9.033.000,00 lei fără TVA 
(10.749.270,00 lei cu TVA). Pe parcurs, din cauza 
majorărilor de tarife la materiale, bugetul prevăzut 
inițial a necesitat ajustări, în valoare totală de 
2.492.692,38 (cu TVA).

Totodată, a fost necesară și aducerea la zi a 
sumelor reprezentând cheltuielile aferente 
studiului de fezabilitate, asistența tehnică a 
dirigintelui de șantier și cotele aferente 
Inspectoratului de Stat în Construcții și a Casei 
Sociale a Constructorilor, în cuantum de 194.123,67 
lei, valoare cu TVA. 

„Bazinul de la Jimbolia este un proiect pilot. 
Dorim să-l multiplicăm și în alte zone ale județului. 
Asemenea facilități sunt acum extrem de restrânse 
în afara marilor orașe, ceea ce implică renunțarea 
la practicarea unor sporturi din partea unora, iar 
noi vrem să oferim cât mai multor timișeni accesul 
la astfel de facilități”, a spus președintele CJ Timiș, 
Alin Nica.

Bazinul este destinat atât elevilor, cât și 
celor care doresc să se antreneze sau să practice 
înotul în scop recreativ. Acesta va avea o suprafață 
utilă de 1.482 mp, fiind prevăzute toate dotările 
necesare: vestiare, dușuri, grupuri sanitare, cameră 
de filtrare, pompare și clorinare, cât și spații 
administrative.

Deviz actualizat pentru bazinul de înot didactic de la Jimbolia
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Conectare între Aeroportul 
Timișoara şi Autostrada A1 printr-un 

nou drum expres 
Președintele Consiliului Județean Timiș, Alin 

Nica, a semnat un protocol de colaborare între 
Consiliul Județean Timiș și Compania Națională de 
Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A. (CNAIR) 
pentru realizarea drumului de conectivitate A1 – 

Timișoara - Aeroport Traian Vuia. Acesta este cuprins 
ca proiect prioritar în Programul Operațional pentru 
Transport și este prevăzut a se implementa la profil 
de drum expres, cu două benzi pe sens, pe o lungime 
de aproximativ 7 km. 

Semnarea protocolului vine după ce 
administrația județeană și-a exprimat în mod ferm 
interesul de a realiza investiția și de a susține astfel 
descentralizarea activității CNAIR. CJ Timiș deține 
capacitatea de implementare a proiectului și poate 
valorifica integral finanțarea de la Comisia Europeană. 
Decongestionarea traficului existent, scăderea 
numărului de accidente, reducerea poluării fonice și 
a aerului cu gaze cu efect de seră sunt doar câteva 
dintre beneficiile implementării acestui proiect de 
către Consiliul Județean Timiș. 

„În mod cert, dezvoltarea acestui drum expres 
va conduce la creșterea atractivității județului Timiș 
pentru investiții și implicit pentru crearea de noi 
locuri de muncă și creșterea dinamicii mediului de 
afaceri”, spune președintele Consiliului Județean 
Timiș, Alin Nica.

Viitorul drum va avea sisteme inteligente de 
transport, precum cel de management al traficului, 
camere video, comunicare și informații în timp real 
pentru utilizatori și administratorul infrastructurii, 
alături de sisteme de urgență.

 470 de kilometri de trasee 
cicloturistice în Timiș 

Proiectul PNRR-C11- „Cu bicicleta prin vest – 
traseu cicloturistic” este o altă investiție realizată cu 
fonduri europene, obținându-se astfel banii pentru 

cel mai mare proiect finanțat din PNRR pentru 
autorități locale în vederea dezvoltării infrastructurii 
velo. 

Valoarea contractului semnat este de 142 
milioane de euro, urmând să fie amenajate, pe bani 
europeni, piste de biciclete pe o distanță de 1.729 de 
kilometri în toate cele patru județe implicate, Timiș, 
Arad, Caraș-Severin și Hunedoara.

Timișul rămâne, în continuare, singurul județ 
care are o Strategie VELO - Strategia pentru realizarea 
pistelor de biciclete în Județul Timiș – «VELO-TIMIȘ» 
și unicul care are deja o pistă transfrontalieră 
construită.

Se lucrează pentru Castelul Huniade
Consiliul Județean Timiș a obținut bani prin 

PNRR pentru restaurarea acestui obiectiv extrem de 
important, care va fi redat circuitului muzeal. A fost 
semnat, astfel, un nou contract prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență – Componenta C11. Turism, 
denumit  „Restaurarea obiectivului Castelul Huniade, 
azi Muzeul Banatului”.  

Valoarea contractului este de 21.950.591,25 lei 
și, potrivit proiectului, se vor realiza mai multe 
categorii de lucrări. 

„De 30 de ani s-a încercat reabilitarea 
Castelului Huniade, fără succes. Obiectivul din centrul 
Timișoarei are o istorie de probleme, însă, prin 
obținerea acestor fonduri, îl vom repune, în sfârșit, 
în circuitul muzeal”, a declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Proiectul prevede realizarea unui circuit 
muzeal cu pornire din accesul principal, intrarea 
principală pentru vizitatori, amplasată pe tronsonul 

de Nord al muzeului și prin intrarea secundară, 
amplasată în tronsonul de Est. Pentru persoanele 
cu dizabilități de vedere se vor monta modele 
tactile ale exponatelor/panourilor, pentru ca 
acestea să poată obține informații referitoare la 
zonele vizitate, panouri informative în alfabetul 
Braille, iar pentru deplasarea în siguranță se vor 
monta covoare tactile.

Un nou imobil la Centrul 
„Dumitru Ciumăgeanu”

Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 
„Dumitru Ciumăgeanu” va beneficia de o nouă clădire 
în care să învețe copii cu nevoi speciale, precum și 
de o grădină senzorială. Această importantă investiție 
va fi realizată de Consiliul Județean Timiș în comuna 
Giroc, unde există un teren adecvat.

Clădirea va dispune de facilități pentru 
recuperarea și reabilitarea beneficiarilor și va avea 
mai multe corpuri, destinate învățării, servirii mesei, 
dar și o sală de gimnastică, cabinete de tratament și 

o grădiniță, cu finisaje adecvate, astfel încât accesul 
și funcționalitatea să fie adaptate tuturor 
utilizatorilor.

Investiția prevede construirea unei școli verzi, 
performante și prietenoase cu mediul, care să aducă 
avantaje elevilor, profesorilor, părinților și întregii 

comunități. Unitatea de învățământ va avea în centrul 
activității educaționale elevul cu cerințe educaționale 
speciale, punându-se accent pe viitoarea lui integrare 
în societate. 

Valoarea totală a proiectului, rezultată în urma 
Studiului de fezabilitate, este de aproape 74.500.000 
lei, clădirea urmând să aibă o suprafață desfășurată 
de circa 5.000 mp precum și o grădină senzorială de 
aproximativ 500 mp. 

Microbuze pentru școli
Consiliul Județean Timiș a depus până în 

prezent două cereri de finanțare pentru achiziția de 
microbuze școlare electrice.

Pe de o pare, autoritatea județeană a completat 
o cerere de finanțare prin PNRR, Componenta C15 – 
Educație, în numele mai multor unități administrativ-
teritoriale timișene care și-au exprimat anterior 
interesul în acest sens. CJ Timiș a primit deja 
finanțarea pentru achiziționarea de microbuze 
electrice în valoare de șase milioane de euro.

Fondurile care vor reveni județului vor fi 
folosite pentru achiziția a 27 de microbuze.

Pe de altă parte, Consiliul Județean Timiș a 
transmis o nouă cerere de finanțare prin programul 
lansat de Ministerul Mediului, respectiv Administrația 
Fondului pentru Mediu. 

În acest caz se vor cumpăra 25 de microbuze 
hibride, suma care poate fi accesată de administrația 
timișeană fiind de 25 de milioane de lei. 

Parc fotovoltaic la Covaci  
Prin proiectul „Parc fotovoltaic – proiect situat 

pe amplasamentul din Unitatea Administrativ 
Teritorială Timișoara, în proximitatea satului Covaci, 
județul Timiș” se urmărește acoperirea parțială sau 

                   Principalele investiții ale CJ Timiș    finanțate din fonduri europene
Atragerea de fonduri europene constituie o prioritate a Consiliului Județean Timiș și, în permanență, se fac eforturi 

semnifica-tive pentru accesarea cât mai multor linii de finanțare care să contribuie la rotunjirea bugetului județean. Chiar dacă 
au existat provocări multiple, de la carențe legislative până la impredictibilitatea fluxurilor financiare pentru terțe programe de 
finanțare, în final, eforturile au fost răsplătite cu rezultate pe măsură.

Proiectele de investiții realizate cu finanțare din bani europeni au adus Timișul și municipiul Timișoara la un standard de 
dezvoltare de care putem fi mândri.
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                   Principalele investiții ale CJ Timiș    finanțate din fonduri europene
chiar totală a consumului de energie electrică al 
Consiliului Județean Timiș și instituțiilor subordonate, 
respectiv Direcției Generale de Asistență Socială și 
Protecția Copilului, Direcției de Evidență a 
Persoanelor, Direcției de Prestări Servicii și 
instituțiilor de cultură subordonate - Muzeul Național 

al Banatului, Muzeul Național de Artă, Muzeul Satului 
Bănățean și Centrul de Cultură și Artă al Județului.

Nevoia anuală totală de energie electrică se 
ridică la aproximativ 2,5 milioane kWh, ceea ce 
necesită un parc fotovoltaic de aproximativ 2,5 - 3 
hectare de teren. Acesta se află în proprietatea 
Consiliului Județean Timiș, în proximitatea satului 
Covaci. 

„Importanța inițiativei este dată și de contextul 
provocărilor existente pe piața de energie. Un astfel de 
proiect va asigura independența energetică și va 
permite instituției să realizeze economii consistente”, 
spune Alin Nica, președintele Consiliului Județean 
Timiș. 

Aprobarea proiectului și construcția parcului 
fotovoltaic ar aduce economii anuale la buget de 10 
milioane lei, respectiv de 50 milioane lei pe o durată 
de cinci ani. Aceste economii pot fi direcționate spre 
domenii care în prezent nu dispun de finanțare 
adecvată.

Modernizarea și extinderea
la 4 benzi a DJ 691 

Se înregistrează o mobilizare exemplară pe 
acest șantier, iar rezultatele nu au întârziat să apară. 
Astfel, s-a turnat cel puțin un strat de asfalt pe toate 

cele patru benzi ale DJ 691 între SOCAR și autostradă 
și se circulă fluid, fără blocaje, iar în scurt timp se vor 
turna toate straturile de asfalt și se vor face 
semnalizările necesare. 

Lucrările la trecerea cu calea ferată de la 
Giarmata nu au început încă, deoarece mai este 
nevoie de încă un aviz, cel de la Autoritatea Feroviară 
Română. 

Contractele cu Strabag pentru a moderniza și 
extinde tronsonul 1 și tronsonul 2 al DJ691 se ridică 
la aproximativ 100 de milioane de lei, plus eventualele 
cheltuieli ce pot apărea pe parcurs.

Modernizarea DJ 693, o investiție 
care va contribui la dezvoltarea 

economică, socială și turistică a zonei 
Alin Nica, președintele Consiliului Județean 

Timiș, a participat la recepția lucrărilor de 
modernizare a drumului DJ 693 care leagă județul 
Timiș de județul Arad. 

Investiția a vizat modernizarea infrastructurii 
rutiere reprezentată de tronsoane ale DJ 693, DJ 692 
și DJ 692 C, între localitățile Cărpiniș (intersecție cu 
DN59A, Timișoara-Jimbolia) și Gelu, cu destinația la 
limita dintre județele Timiș și Arad. Drumul menționat 
traversează localitățile Cărpiniș (parțial), Iecea Mică, 
Biled, Satchinez, Bărăteaz și Gelu, are o lungime 
totală de 37 km și asigură conexiunea cu județul Arad, 
precum și interconectarea cu autostrada A1, DN 6 
Timișoara – Sânnicolaul Mare (trece prin Biled) și DN 
59A Timișoara – Jimbolia (trece prin Cărpiniș). 

Modernizarea drumului județean 693 facilitează 
accesul mai rapid la coridorul TEN – T, contribuie la 

fluidizarea traficului rutier, la reducerea consumului de 
carburanți, a timpilor de deplasare și implicit a noxelor, 
precum și la îmbunătățirea siguranței rutiere și a 
confortului participanților la trafic. 

„Este o investiție complexă care va stimula 
dezvoltarea economică, socială și  turistică a zonei. 
Obiectivul nostru a fost să realizăm un drum la 
standarde europene, iar succesul implementării 
proiectului se datorează, în egală măsură, echipei 
CJT, executantului, supervizorului și proiectantului. 
Colaborarea cu ADR a fost una foarte bună. Atât 
CJT-ul, cât și ADR-ul au răspuns în termen scurt și 
pozitiv la solicitările celeilalte părți. Este remarcabil 
că antreprenorul s-a încadrat în termenul de execuție 
de doi ani”, a subliniat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Valoarea totală a investiției este de 
75.506.602,89 lei cu TVA. 

O maternitate de nivel european 
Timișoara va avea, până la finalul acestui an, o 

nouă maternitate. Clădirea este amplasată pe terenul 
dintre Spitalul Județean Timișoara și Casa Austria 

și va avea o suprafață utilă de 4.761 metri pătrați. 
Conform proiectului, la demisol se va afla o 

policlinică și zona de primiri urgențe. La primul etaj 
este proiectată o zonă de fertilizare in vitro, iar la 
următoarele două etaje vor funcționa secțiile de 
Obstetrică – Ginecologie. La etajul 4 sunt stabilite 
sălile de naștere și zonele pentru nou-născuți. 

Proiectul este susținut prin finanțare 
nerambursabilă, în cadrul unui proiect european 
România-Ungaria („Copii dincolo de frontiere – 
conectarea serviciilor medicale din domeniul 
obstetrică-ginecologie și neonatologie dintre Spitalul 
Clinic Județean de Urgență Pius Brînzeu Timişoara şi 
Clinica de pediatrie din Szeged”), dar și prin fonduri 
primite din bugetul de stat, respectiv de la Consiliul 
Județean Timiș. 

Se estimează că investiția pentru noua 
maternitate se va ridica la aproximativ 18 milioane 
de euro, din care în jur de 9 milioane de euro va 
reprezenta contribuția proprie a CJ Timiș. Sumele se 
actualizează pe parcursul derulării lucrărilor, în 
funcție de fluctuația prețurilor de pe piață și în 
conformitate cu legislația în vigoare.

Conacul Mocioni din Foeni va deveni 
centru cultural de importanță 

euroregională  
Conacul Mocioni din Foeni este una dintre cele 

mai vechi clădiri de pe harta Banatului.
Din aprilie 2021 acesta a trecut în administrarea 

Consiliului Județean Timiș, care și-a propus să facă 
posibilă transformarea monumentului într-un centru 
cultural de importanță euroregională. Clădirea va 
deveni un cămin al culturii, la un nivel pe măsura 
prestigiului familiei Mocioni. 

„Demararea lucrărilor a fost un efort 
considerabil al aparatului de specialitate. Vorbim atât 

de un imobil istoric, cât și de o finanțare 
nerambursabilă printr-un program deosebit de 
exigent. La final, în 2024, ne dorim să ne bucurăm de 
un nou punct important pe harta turistică a Timișului, 
așa cum ne place să vizităm în vacanțele de peste 
graniță”, susține președintele CJ, Alin Nica.

De altfel, se dorește revigorarea economică, 
socială și culturală a întregii zone, prin atragerea de 
turiști, având în vedere valoarea națională și 
universală a Conacului Mocioni din Foeni.

Lucrările sunt în curs. Au fost făcute consolidări 
și sistematizări, iar lucrările la acoperiș au fost 
finalizate. În interior, elementele de arhitectură  
originale vor fi restaurate, iar pe fațada principală a 
conacului, de o parte și de alta a intrării, s-au 
descoperit treptele originale din marmură roșie, un 
element valoros din punct de vedere istoric, care 
urmează să fie restaurate.

Demersurile pentru atragerea de fonduri europene vor continua și ne propunem să aducem în Timiș cât mai mulți bani 
europeni, care să poată susține proiecte ce pot asigura o dezvoltare continuă a județului. Se pot obține performanțe superioare, 
iar creșterea gradului de profesionalism a celor implicați, dar și simplificarea platformei de accesare/implementare ar putea 
îmbunătății gradul de atragere a fondurilor europene, astfel încât numărul proiectelor implementate să fie și mai mare. 
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Hotărârile Consiliului Județean Timiș din august 2023

Info CJ Timiș
Conducerea CJ Timiș 
vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

SERVICII PuBLICE 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
E-mail dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 494142 
E-mail: dir_prest_tim@yahoo.com 
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
E-mail: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de 
Biroul de comunicare 

al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

     CuLTuRă 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: ccajt@ccajt.ro 
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: www.muzeulnationalalbanatului.ro

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: www.muzeuldeartatm.ro  

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@ muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 
cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 
Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,

Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 
0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 

Tel: 0040 0256 406400
Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro
Web: www.cjtimis.ro

1. HOTăRÂREA nr. 184/02.08.2023 privind 
aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați 
pentru obiectivul de investiții ”Reabilitare pod pe DJ 
591C, DN 6 - Săcălaz, peste râul Bega, la Săcălaz”.

2. HOTăRÂREA nr. 185/02.08.2023 privind 
modificarea contractului de finanțare a Asociației 
Timișoara 2023 - Capitală Europeană a Culturii.

3. HOTăRÂREA nr. 186/02.08.2023 privind 
aprobarea asocierii Județului Timiș cu Comuna 
Comloșu Mare în vederea cofinanțării căminului pentru 
persoane vârstnice pe semestrul al II-lea al anului 2023.

4. HOTăRÂREA nr. 187/02.08.2023 privind 
modificarea Hotărârii nr. 124/18.05.2021 privind 
aprobarea proiectului “Reabilitarea, refuncționaliza-
rea și revitalizarea conacului Mocioni din Foeni’’ - 
acronim REVER-MOCIONI, cod CALL03-1, în vederea 
finanțării acestuia în cadrul Programului RO-CULTURA 
care este parte integrantă a Mecanismului Financiar 
al Spațiului Economic European (SEE) 2014-2021, a 
valorii totale a proiectului și a contribuției proprii a 
partenerilor la cheltuielile necesare implementării 
proiectului.

5. HOTăRÂREA nr. 188/30.08.2023 privind 
aprobarea Strategiei pentru realizarea pistelor de 
biciclete în Județul Timiș - VELO-TIMIȘ.

6. HOTăRÂREA nr. 189/30.08.2023 privind 
aprobarea componenței Consiliului de Administrație 
al Muzeului Național al Banatului Timișoara.

7. HOTăRÂREA nr. 190/30.08.2023 privind 
aprobarea Actului Adițional nr. 2 la Înțelegerea de 
Cooperare nr. 8475/10.05.2018 între Județul Timiș – 
România și Raionul Nisporeni – Republica Moldova.

8. HOTăRÂREA nr. 191/30.08.2023 pentru 
modificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș 
nr.326 din 14.11.2022 privind aprobarea cofinanțării 
pentru proiectul: „Sprijin pentru pregătirea docu-
mentației aferente proiectului: Gestionarea eficientă 
a deșeurilor în Depozitul de deșeuri nepericuloase 
din Comuna Ghizela în vederea accelerării tranziției 

spre economia circulară”, cu modificările și comple-
tările ulterioare.

9. HOTăRÂREA nr. 192/30.08.2023 privind 
modificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
37/28.02.2023 privind aprobarea declanșării proce-
durii de expropriere pentru obiectivul de utilitate 
publică “Modernizare DJ591 Timișoara – Utvin – 
Sânmihaiu Român“.

10. HOTăRÂREA nr. 193/30.08.2023 privind 
aprobarea dării în folosință gratuită a unor bunuri 
mobile aflate în domeniul privat al Județului Timiș 
către Serviciul public de interes local pentru admi-
nistrarea parcărilor publice din municipiul Timișoara 
- Timpark.

11. HOTăRÂREA nr. 194/30.08.2023 privind 
aprobarea atribuirii directe a serviciilor de curățenie 
pentru unele imobile din domeniul public și privat al 
Județului Timiș, de către Consiliul Județean Timiș în 
calitate de autoritate contractantă către societatea 
SERVICE CONS PREST S.R.L..

12. HOTăRÂREA nr. 195/30.08.2023 pentru 
modificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș 
nr.33/24.02.2023 privind aprobarea preţurilor medii 
ale unor produse agricole pentru anul fiscal 2023.

13. HOTăRÂREA nr. 196/30.08.2023 privind 
actualizarea devizului general și a valorii indicatorilor 
tehnico –economici pentru obiectivul de investiție 
publică „Bazin de înot didactic în județul Timiș – 
Proiect pilot pe amplasamentul din orașul Jimbolia”.

14. HOTăRÂREA nr. 197/30.08.2023 pentru 
modificarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș 
nr.62/16.03.2023 privind aprobarea depunerii proiec-
tului ”Dotarea cu mobilier, materiale didactice și 
echipamente digitale a unităților de învățământ pre-
universitar din județul Timiș, prin Consiliul Județean 
Timiș” finanțat prin Programul Național de Redresare 
și Reziliența, Componenta C15: Educație.

15. HOTăRÂREA nr. 198/30.08.2023 privind 
aprobarea Acordului de asociere în vederea achiziți-

onării în comun a serviciilor de realizare a Studiului 
de fezabilitate cu elemente de DALI pentru obiectivul 
de investiție Proiectul C11-PI1-8: „Cu bicicleta prin 
vest – traseu cicloturistic”, din Investiția I.4 
„Implementarea a 3000 km de trasee cicloturistice la 
nivel național” finanțat din Planului Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă al României, Componenta 11 
– Turism și cultură.

16. HOTăRÂREA nr. 199/30.08.2023 pentru 
modificarea Hotărârii nr. 78/31.03.2021 privind 
desemnarea reprezentantului Județului Timiș în 
Adunarea Generală a Asociației pentru Promovarea 
și Dezvoltarea Turismului în Județul Timiș.

17. HOTăRÂREA nr. 200/30.08.2023 privind 
aprobarea depunerii de către Județul Timiș a unei 
Cereri de finanțare în cadrul Programului privind 
îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității 
de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pen-
tru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin 
poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și 
alimentate cu gaz natural comprimat.

18. HOTăRÂREA nr. 201/30.08.2023 privind 
aprobarea documentației tehnico-economice - faza 
D.T.A.C și actualizarea principalilor indicatori tehni-
co-economici ai proiectului de investiție publică 
,,Restaurarea, consolidarea și punerea în valoare a 
monumentului istoric Castelul Huniade, azi Muzeul 
Național al Banatului”.

19. HOTăRÂREA nr. 202/30.08.2023 privind 
aprobarea rectificării nr. 9 a bugetului local al jude-
țului Timiș pe anul 2023.

20. HOTăRÂREA nr. 203/30.08.2023 privind 
aprobarea indicatorilor tehnico-economici la faza PT, 
ai proiectului de investiție „Construire clădire multi-
funcțională cu scop expunere imersivă a proceselor 
de restaurare/conservare, depozit de tranzit și caran-
tină-proiectare și execuție” finanțat prin programul 
Timișoara Capitală Europeană a Culturii în anul 
2023”.
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Contractul pentru studiul de 
fezabilitate și proiectul tehnic vizând 
amenajarea drumului de legătură și 
modernizare a intersecției de pe 
DJ609F care leagă localitatea Bucovăţ 
de DN6 - Remetea Mare a fost deja 
semnat, oferta administraţiei judeţene 
fiind de aproape 300.000 de lei pentru 
această etapă. 

Reprezentanții societății câștigă-
toare va trebui să vină cu o soluție teh-
nică optimă pentru construirea unui 
nou pod și al întregului ansamblu de 
acces dinspre DN6 - Remetea Mare spre 
Bucovăț.

Podul existent este în exploatare 
de peste 100 de ani, iar condițiile de 
siguranță și confort pentru circulația 
rutieră nu mai corespund cu normele 
tehnice în vigoare, acesta fiind plin de 
fisuri și fără trotuare. Întrucât nu mai 
prezintă siguranţă, autorităţile au decis 
să interzică circulaţia maşinilor mai 
grele de 7,5 tone. Din păcate restricțiile 

de tonaj nu sunt respectate de partici-
panții la trafic, astfel încât autoritățile 
au anunțat aplicarea de sancțiuni pen-
tru cei care sfidează legea și îi pun în 
pericol pe ceilalți.

„Parcurgem cu atenție, dar și cu 
operativitate maximă, toate procedu-
rile pentru finalizarea cât mai rapidă a 
acestei investiții ce va avea un impact 
pozitiv major pentru locuitorii din 
zonă. Între timp, trag un semnal de 
alarmă și îndemn șoferii la responsa-
bilitate și la respectarea măsurilor de 
restricționare a traficului greu pe pod.  
Vom monitoriza situația și vom conti-
nua să îi sancţionăm pe cei care sfi-
dează legea şi îi pun în pericol pe cei-
lalţi”, a afirmat Alexandru Proteasa, 
vicepreședinte al CJ Timiș. 

Beneficiarii noii investiții vor fi 
locuitorii din Remetea Mare, Bucovăț 
și Moșnița Veche, precum și șoferii care 
tranzitează zona.

Pod nou peste Bega, 
la Remetea Mare

Intersecția din curba de la intra-
rea în localitatea Birda, amplasată pe 
DJ 595C cu DN 58B, loc unde s-au pro-
dus, în ultimii ani, grave accidente ruti-
ere, va deveni mult mai sigură. 

Pentru realizarea obiectivului de 
investiții a fost necesară emiterea mai 
multor hotărâri ale Consiliului 
Județean Timiș, care au presupus atât 
exproprierea unor suprafețe situate pe 
amplasamentul viitorului șantier, cât 
și asigurarea finanțării necesare. 
Lucrările au început la sfârșitul lunii 
august 2023 și au termen de finalizare 
două luni. Pentru a evita, pe cât posi-

bil, incidentele din trafic, zona va fi 
amenajată ca sens giratoriu cu 4 ieșiri 
spre Birda, Voiteg, Deta și Denta, pe 
drumurile de acces aferente, respectiv 
DJ 595C, DC 173 HD, DN 58B. De ase-
menea, va fi executat și un drum colec-
tor, care va face legătura între două 
dintre arterele menționate.

„Am marcat începerea lucrărilor 
împreună cu reprezentanți ai societă-
ților și ai administrațiilor locale impli-

Spitalul Clinic Județean de 
Urgență „Pius Brînzeu” din Timișoara 
va beneficia de noi căi de acces la 
clădirea principală, odată cu extinde-
rea imobilului aflat în patrimoniul 
Consiliul Județean Timiș.

Consilierii județeni au votat în 
ședința extraordinară din luna sep-
tembrie, proiectul „Extinderea și 
modernizarea căilor de acces în 
incinta Spitalului Clinic Județean de 
Urgență „Pius Brînzeu” din Timișoara.

Consiliul Județean Timiș a dema-
rat pregătirile de iarnă încă de pe acum, 
lansând o  licitație de până la 5 milioane 
de euro pentru serviciile de deszăpezire 
pe drumurile județene, vreme de trei ani, 
în zonele 1 si 2.

Astfel, s-a demarat  în Sistemul de 
Achiziții Publice procedura pentru zonele 
1 și 2 (din patru în care a fost împărțit 
județul), în vederea încheierii unui 
acord-cadru, în baza căruia sa dea ordin 
de deszăpezire ori combatere a poleiului 
cand va fi necesar, în următoarele 3 ierni, 
perioadele fiind: 1. 15.11.2023 – 
15.03.2024, 2. 15.11.2024 – 15.03.2025, 3. 
15.11.2025- 15.03.2026.

Noile contracte vor fi valabile timp 
de trei ani și cuprind două zone principale 
din județ. 

Zona 1 acoperă următoarele dru-
muri: Timişoara (DN 69) – Dumbrăviţa – 
Giarmata – Pişchia – Fibiş – Maşloc – 
limită județ Arad; limită județ Arad (km 
130+150) – Periam – Sânpetru Mare – 
Saravale – Sânnicolau Mare; DN 69 — 
Sânandrei – Carani Bărăteaz; Bărăteaz 
-Variaş – Periam — DN 6; DN 6 – Săcălaz 
(DN 59A) – Sânmihaiu Român (DJ 591); DN 
59A – Checea; Jimbolia (DN 59A) – Grabaţ 
– Gottlob – Lovrin (DN6); Gottlob (DJ 594) 
– Comloşu Mare (DN 59C); Dudeştii Vechi 

– Cheglevici – Beba Veche – Frontieră 
Serbia; Sânpetru Mare (DJ 682) – Igriş – 
limită județ Arad Charlottenburg — Bogda 
— Sintar – Comeat; Becicherecul Mic (DN 
6) – Dudeştii Noi – Sânandrei (DJ 692) – 
DN 69; Tomnatic (DC 11) – DN 6 Gelu (DJ 
692) – limită județ Arad; Cărpiniş — Biled 
— Bărăteaz – Calacea – Orţişoara — 
Seceani – Fibiş; DN 6 (Lovrin) – Bulgăruş 
– Lenauheim – Grabaţ Lenauheim (DJ 
594B) – lecea Mare – lecea Mică (DJ 693); 
Biled – lecea Mare (DJ 693A).

Zona 2 include Timişoara (DN 59) 
– Utvin – Sănmihaiu Român – Sănmihaiu 
German – Cenei (DN 59B); DN 59 – Peciu 
Nou – Giulvăz – Foeni (DN 59B); Gătaia 
(DJ588) – Berecuta – Săngeorge – Rovinita 
Mare – Denta (DN 59); Sânmihaiu Romăn 
(DJ 591) – Diniaş – Peciu Nou (DJ 593); DJ 
592 (Sacoşu Turcesc) – Otvesti – Berini – 
Tormac – limită județ Caraș Severin; 
Banloc (DN 59B) – Partoș (Mănăstire); 
lohanisfeld (DN 59B) – Ivanda – Cebza – 
Ciacova – Jebel – Conacu losif – Liebling 
– Stamora Romănă – DJ 592A; Gătaia (DN 
58B) Şemlacu Mare – Ferendia – Jamu 
Mare; Chevereşu Mare (DJ 592) — Vucova 
— Niţchidorf — Duboz — Cadar — Tormac 
— Şipet — Folea — DN 59 (Voiteni); Șipet 
(DJ 592B) — Sculea; Peciu Nou (DJ 593) 
Sânmartinu Sârbesc – Sânmartinu 
Maghiar – Uivar (DN 59B); Deta (DN 59) – 
Ghilad – Ciacova (DJ 693B); Deta (DN 59 
– Centu.) – Opătiţa – Birda (DN 58B); 
Roviniţa Mare (DJ 588A) – Rovinita Mică 
– Percosova – Gherrnan (DN 57); DJ 593 
– Paria – Petroman – DJ 69313; DJ 593 
(Şag) – DJ 591 (Sânmihaiu Român).

Sens giratoriu nou la Birda

cate în acest proiect ce are ca termen 
de finalizare două luni. Dezvoltarea 
Timișului se face aplecându-ne spre 
nevoile specifice ale fiecărei comuni-
tăți. Pentru Birda, era nevoie de o 
soluție care să sporească siguranța 
rutieră în acea intersecție cu vizibili-
tate redusă, iar Consiliul Judeţean 
Timiş a înțeles necesitatea unei astfel 
de soluții și a hotărât să finanțeze 

acest proiect benefic pentru toți timi-
șenii ce vor circula pe ruta respectivă”, 
a declarat, cu acest prilej, vicepreșe-
dintele CJ Timiș, Alexandru Proteasa.

Noi căi de acces în clădirea
Spitalului Județean din Timișoara

Investiția va fi derulată cu bani 
de la Ministerul Sănătății și potrivit 
hotărârii aprobate, noile căi de acces 
vor fi realizate pe un teren de aproxi-
mativ 450 de metri pătrați.

Finanțarea este asigurată de 
Ministerul Sănătății, iar indicatorii 
tehnico-economici pentru acest 
important  obiectiv  au fost aprobați 
printr-un  ordin al ministrului 
Sănătății. 

Valoarea investiției este de 
11.900.000 lei, prin bugetul Minis-
terului Sănătății. Partea de dotare a 
zonei respective, după ce se finali-
zează lucrările, revine în sarcina 
Spitalului Județean și a Ministerului 
Sănătății. 

În cadrul investiției, Consiliul 
Județean Timiș  va elibera autorizați-
ile de construire.

Pregătiri pentru iarnă
Licitație pentru serviciile de deszăpezire
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Guvernul României a adoptat 
recent, prin ordonanţă de urgență, 
extinderea până la 30 iunie 2024 a ter-
menelor de derulare a investiţiilor 
incluse în Programul Naţional 
„Timişoara - Capitală Europeană a 
Culturii în anul 2023”. Se asigură, astfel, 
cadrul legal necesar pentru continua-
rea investiţiilor derulate de către auto-
rităţile publice locale, până la finaliza-
rea obiectivelor respective, estimată 
pentru primul semestru al anului viitor.

Alexandru Proteasa, vicepreșe-
dinte al Consiliului Județean Timiș, a 
lucrat împreună cu echipa Ministerului 
Culturii la ajustarea acestei ordonanţe 
de urgenţă care stabilește măsurile 
financiare pentru implementare, ținta 
fiind succesul Programului Național 
Timișoara. 

„Am argumentat necesitatea 
extinderii până la 30 iunie 2024 a terme-

nelor de derulare a investițiilor incluse 
în Programul Naţional „Timişoara - 
Capitală Europeană a Culturii în anul 
2023” încă de acum o lună, în cadrul 
vizitei doamnei ministru Raluca Turcan 
la Timișoara. De atunci, am purtat dis-
cuții tehnice cu echipa ministerului, am 
susținut ședințe de lucru la București și 
iată că am reușit eliminarea riscurilor 
legate de întârzierea unor proiecte de 
investiții derulate în cadrul Programului. 
Modificarea OUG-ului ajută, în cea mai 
mare parte, Primăria Timișoara, deoa-
rece Consiliul Județean Timiș nu are 
probleme majore în implementarea pla-
nului de investiții. Cred că timișorenii 
merită infrastructură culturală pe 
măsura setei lor de cultură astfel că, nu 
am ezitat să sprijin și să solicit acele 
măsuri care ar putea duce la realizarea 
unor investiții cheie pentru Timișoara”, 
spune Alexandru Proteasa. 

Referitor la  cele 31 de obiec-
tive investiționale asumate de către 
Consiliul Județean Timiș, 14 au fost 
deja finalizate. Dintre cele rămase, 
doar unul singur este cu risc de întâr-
ziere, cel privind realizarea unei clă-
diri multifuncționale la Muzeul Satului 
Bănățean, însă sunt speranțe foarte 
mari să nu fie probleme nici cu acesta.   

Termen prelungit pentru 
proiectele de investiții derulate 
în cadrul Programului Naţional 

„Timişoara - Capitală Europeană 
a Culturii în anul 2023”

Accesul cititorilor la fondul de 
carte a devenit mult mai ușor, după ce 
la Biblioteca Județeană Timiș „Sorin 
Titel”  au fost digitizate gratuit peste 
124.000 de pagini de presă și carte isto-
rice. Acest lucru a fost posibil în urma 
parteneriatului instituit și cu Datagroup 
INT SRL.

Materialele provin din fondul 
Secției Documentar–Periodice a B.J.T. 
Este vorba de titluri  precum: 
Temesvarer Wochenblatt (1846–1862), 
Foaia Diecesană (1886–1950), Bühne 
und Welt (1899–1902), Gândirea (1922–
1944), Familia (1865–1940) sau Scrisul 
bănățean (1950–1963). 

Periodicele și cărțile digitizate 
pot fi consultate, în format PDF, la 
următoarea adresă web ://www.bjt.ro/
periodice/ 

Economia realizată prin digitiza-
rea gratuită a materialelor menționate 
este de circa 60.000 de lei. 

„Este o realizare a Consiliului 
Județean Timiș, care va spori accesul 
cititorilor la fondul de carte și la diverse  
publicații. În plus, patrimoniul cultural 
scris al instituției va putea fi promovat 
mult mai ușor la nivel european. Vor 

putea fi protejate documentele aflate 
într-o stare avansată de degradare și 
va crește calitatea consultării acestora,  
ceea ce va facilita accesul publicului 
larg. Rezolvăm astfel o problemă a 
societății informaționale în care canti-
tatea informației crește rapid, iar con-
ținutul devine tot mai dinamic. A fost 
o muncă destul de anevoioasă și îi mul-
țumesc lui Tudor Crețu, directorul 
bibliotecii, pentru implicarea și efortul 
cu care a susținut acest proiect impor-
tant pentru viața culturală a județului”, 
spune Alexandru Proteasa, vicepreșe-
dinte al CJ Timiș.  

Parteneriatul dintre B.J.T. și 
Datagroup continuă, urmărind digitiza-
rea celor mai importante colecții de 
presă și carte istorice. Totodată, obiec-
tivele în materie de digitizare ale 
Bibliotecii Județene Timiș „Sorin Titel” 
vizează, printre altele, formarea unei 
platforme digitale integrate și unice de 
acces la fondul de carte și publicații. Din 
partea Consiliului Județean Timiș, acest 
demers este supervizat de către inițiato-
rii Regulamentului de digitizare al BJT, 
vicepreședintele Alexandru Proteasa și 
consilierul județean Raul Olajos.

Au fost digitizate gratuit peste 124.000 
de pagini de presă și carte istorice

În anul în care Timișoara este 
Capitală Europeană a Culturii, Muzeul 
Național al Banatului a deschis către 
public, la mijlocul lunii septembrie, nu 
doar o expoziție excepțională, ci și un 
spațiu permanent aflat la etajul 
Bastionului Maria Theresia. Acesta este 
dedicat operei maestrului Silviu 
Oravitzan, un artist emerit care, în cre-
ațiile sale, a reușit să împletească sim-
boluri ancestrale cu modernitatea.

Pentru prima dată în Timișoara, 
Festivalul George Enescu a adus în fața 
iubitorilor de muzică cultă cele mai 
mari ansambluri ale lumii – Ensemble 
Intercontemporain, Fine Arts Quartet, 
Romanian Chamber Orchestra, 
Camerata Bern și Manchester Camerata.

„A fost o onoare pentru Consiliul 
Județean Timiș să sprijine și să finan-
țeze Festivalul George Enescu prin 
intermediul mecanismului său de 
implementare a Programului Național 
Timișoara – Capitală Europeană a 
Culturii. Evenimentul s-a încadrat per-
fect în viziunea mea cu privire la peisa-
jul cultural care ar trebui construit și 

Expoziţie permanentă Silviu Oravitzan, 
deschisă la Bastionul Maria Theresia

Noua expoziție permanentă, 
intitulată „Spațiile Oravitzan”, cuprinde 
80 de lucrări găzduite în 8 săli și reu-
șește să lumineze imaginația vizitato-
rilor cu operele artistului, unde simbo-
luri metafizice și tradiționale se între-
pătrund într-un dans al formelor și 
culorilor. O donație generoasă a artis-
tului, compusă din 12 opere inedite, 
constituie nucleul central al acestei 
expoziții – eveniment.

Maestrul Silviu Oravitzan, la 
venerabila vârstă de 81 de ani, conti-
nuă să inspire generații noi prin opera 
sa. Recunoscut la nivel internațional, 
artistul a folosit simboluri universale 
precum crucea, pătratul, rombul și cer-
cul pentru a interpreta conexiunile 
profunde dintre tradiția bizantină și 
lumea contemporană. Într-o carieră ce 
se întinde pe mai multe decenii, Silviu 
Oravitzan a expus operele sale în 
numeroase galerii și a primit nume-
roase premii și distincții, atât la nivel 
național, cât și internațional.

Expoziţia  „Spațiile Oravi-
tzan”  este organizată de Muzeul 
Național al Banatului în colaborare cu 
Fundația „Oravitzan” şi cu sprijinul 
Consiliului Județean Timiș.

Festivalul Internațional George Enescu
a completat programul Timișoarei, 

Capitală Europeană a Culturii 
consolidat în Timișoara, a fost un eve-
niment calitativ și de anvergură” a 
declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Sub baghetele dirijorale ale lui 
M a t t h i a s  P i n t s c h e r,  Pa t r i c i a 
Kopatchinskaja, Martijn Dendievel, Vlad 
Vizireanu și Gabriel Bebeșelea, timișo-
renii și turiștii s-au bucurat de concer-
tele susținute de ansambluri de talie 
mondială. Festivalul George Enescu 
este cel mai mare festival de muzică 
clasică din România și unul dintre cele 
mai importante evenimente de acest 
gen din Europa, prima ediție fiind orga-
nizată în anul 1958.

Liber la citit


